

李克强将出席上合组织总理会议并访乌 出席东亚合作领导人系列会议并访泰

据新华社电 外交部28日就国务院总理李克强出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十八次会议并对乌兹别克斯坦进行正式访问、出席东亚合作领导人系列会议并对泰国进行正式访问举行中外媒体吹风会,外交部部长助理陈晓东、商务部部长助理李成钢介绍有关情况,并回答中外记者提问。

一、关于出席上合组织总理会议

陈晓东表示,上合组织成立18年来,坚定遵循“上海精神”,不断加强各领域合作,为促进地区安全稳定和发展繁荣发挥了重要作用。在当前国际形势复杂深刻演变、不稳定不确定因素增多背景下,有关各方对上合组织的期待进一步上升,希望深化务实合作,维护安全稳定,促进共同发展。李克强总理赴乌出席上合组织总理会议对落实今年6月比什凯克峰会成果、推动上合组织务实合作、深化同相关国家友好关系具有重要意义。

与会期间,李克强总理将宣介习近平新时代中国特色社会主义思想,分享中华人民共和国成立70年来建设成功经验,突出落实比什凯克峰会成果,同与会

各国领导人就增进成员国团结互信、共建“一带一路”以及经贸、产能、互联互通、金融、投资、人文等领域合作深入交换意见。会议将按惯例签署并发表《联合公报》并批准签署涉及组织建设和有关领域合作的多项文件。

李成钢表示,上合组织各国不断优化的贸易投资环境,互为补充的产业结构,日益开放的巨大市场,为深化区域经济合作开辟了广阔前景。中方希望以上合组织为平台,与各国共同推动“一带一路”建设,促进各国发展战略对接,打造共同繁荣的“上合家园”。

二、关于访问乌兹别克斯坦

陈晓东表示,乌兹别克斯坦是中国的全面战略伙伴、共建“一带一路”的重要合作对象。此访是李克强总理首次对乌进行正式访问,对推动中乌全面战略伙伴关系深入发展、促进两国共建“一带一路”合作具有重要意义。访问期间,李克强总理将同乌方就落实两国元首重要共识、推动中乌关系发展以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。双方将签署一系列合作协议,涵盖经贸、投

资、科技、海关等领域。

李成钢表示,中乌经贸合作快速发展,投资和经济技术合作积极推进。访问期间,两国领导人将就加强高新技术、基础设施、资源开发等领域合作深入交换意见。双方将签署一系列合作文件。

三、关于出席东亚合作领导人系列会议

陈晓东表示,当前东亚地区形势总体稳定,区域合作蓬勃发展,中国—东盟合作深入推进,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判取得积极进展。朝鲜半岛局势有所缓和,南海形势趋稳向好。同时,世界经济下行压力加大,单边主义和保护主义蔓延,有关热点问题时有升温,为东亚形势增添复杂因素。

在此背景下,中方期待领导人系列会议聚焦务实合作,携手应对经济下行压力,提振东亚发展势头;聚焦多边主义和自由贸易,推动实现更高水平的经济融合;聚焦对话协商,妥善管控分歧,就地区形势和热点问题建设性交换意见。李克强总理将阐述中方对东亚合作的政策主张,提出各机制下深化合作的20余

项新倡议。

李成钢表示,本次东亚合作领导人系列会议将凝聚共识、深化合作,推进区域经济一体化,推动实现地区共同繁荣和发展,在坚持多边主义和自由贸易、共同建设开放型世界经济方面发出积极信号。

四、关于访问泰国

陈晓东表示,泰国是中国的传统友好邻邦,“一带一路”合作重要伙伴。此访是李克强总理时隔6年再次正式访泰,对于进一步增进中泰传统友好、深化互利合作,推动两国关系取得更大发展具有重要意义。访问期间,李克强总理将同泰方领导人就两国关系与合作深入交换意见。双方将共同发表两国政府间联合新闻声明,并签署科技、电子商务等领域合作文件。

李成钢表示,中泰双边贸易、投资等领域合作发展迅速、成效显著。访问期间,双方将就推动共建“一带一路”高质量发展,加强贸易投资、基础设施、互联互通等领域合作广泛深入交换意见。李克强总理此访将有力促进两国全面合作,推动中泰经贸关系发展迈上新台阶。

省全面推行河长制工作领导小组召开会议 全面落实河长制湖长制 高质量推进万里碧道建设

李希主持会议 马兴瑞出席会议

新快报讯 25日,省全面推行河长制工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平生态文明思想,总结一年来广东全面推行河长制湖长制工作情况,听取万里碧道建设和总体规划情况汇报,研究部署下一阶段工作。省委书记、省第一总河长李希主持会议并讲话,省长、省总河长马兴瑞出席会议。

李希肯定了广东河长制湖长制工作取得的成效,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步增强责任感紧迫感,坚持问题导向、目标导向,推动河长制湖长制全面落实,确保河湖治理全面

见效,做好广东水文章,为广东高质量发展提供坚实支撑。一要充分发挥河长制湖长制作用,解决水生态环境治理的重点问题。坚决打好打赢水污染防治攻坚战,扎实做好“清四乱”“五清”专项行动工作,加快推进“让广东河湖更美”大行动,努力实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”目标。二要坚持以人民为中心的发展思想,高质量推进万里碧道建设,将其打造成为广东靓丽的水生态名片。坚持规划引领、试点先行、因地制宜、分类指导,着力发挥政府的主导作用和市场、社会的主体作用,进一步加强政策保障,实现

生态、经济和社会效益相统一。三要继续完善和落实河长制湖长制,推动各项任务落地见效。各级领导小组要发挥好牵头抓总的关键作用,各级河长湖长要发挥头雁效应,切实履行主体责任,河长办要加强统筹协调,细化量化考核办法,建立河长述职机制,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

马兴瑞强调,全省各地各部门要按照会议要求,聚焦重点难点,紧盯目标任务,认真对照检查,倒排工期,进一步压实主体责任,坚决打好水污染防治攻坚战,打赢“清四乱”“五清”专

项行动攻坚战,持续推进“让广东河湖更美”大行动,抓好万里碧道建设,以实际行动落实好中央及省关于河长制湖长制各项工作部署。

会上,省委常委、省河长办主任叶贞琴汇报广东全面推行河长制湖长制工作情况,省委常委、广州市委书记、广州市第一总河长张硕辅和江门市总河长林应武分别述职。

省领导郑雁雄、张少康,省全面推行河长制工作领导小组全体成员参加会议。

(徐林 吴哲 岳宗)

“链”向未来——前景广阔的区块链技术

相连,其结构特征使记录无法被篡改和伪造。

区块链“账本”的核心价值在于解决了“中介信用”问题,它使所有参与方都拥有完整、公开且不可篡改的交易信息。美国IBM公司首席执行官弗吉尼亚·罗梅蒂曾评价说,区块链对于可信交易的意义正如互联网对于通信的意义。

区块链记的“账”不只是狭义上的交易信息,还可以是能用代码表示的任何信息,因此在金融、社会生活、政府管理等方面拥有广阔应用前景。同时,分布式数据也保证了“账本”高度安全。这种“账本”是“集体共管共存”,由于不存在一个集中“账本”,攻击者找不到单一入口,难以破坏相关数据。

多领域应用

提到区块链,很多人首先想到近年来被热炒的比特币,甚至把二者混为一谈。其实,比特币只是区块链技术最为人

熟知的应用,该系统不依靠中心机构运营管理却运行多年,很大程度上证实了作为其基础的区块链技术的可靠性。

今年6月,美国脸书公司宣布将发行基于区块链的加密数字货币Libra,引发关于其波动风险以及对现有货币体系影响等方面的热议。除了虚拟货币,区块链在金融业还有许多应用模式。例如,其安全、信任度高等特点可以帮助金融机构防范风险、降低成本、提高效率等。国际数据公司今年8月发布一份报告显示,2018年到2023年,银行业将领衔全球区块链支出,占全球用于区块链技术总体支出的约30%。

在贸易、消费等领域,区块链实现了高度可溯源性,可帮助监管机构、交易方或消费者核查某种产品的真实来源。在全球化供应链中,该技术有助于提高交易的可靠性并提升监管效率。

在制造业领域,区块链有助于复杂供应链的协作和流水线化。比如,制造一

架飞机可能需要来自全球的数万个零部件,区块链技术可以帮助制造商了解多级供应商及原材料的信息,在提高效率的同时降低成本。

美国国际战略研究中心去年年底发布一份报告,详细介绍了区块链在医疗、制造业、运输业和农业等领域的成功应用案例。其中一个案例就是欧洲飞机制造商空中客车公司已开始利用区块链技术分析供应商以及组件源头,帮助公司减少了飞机零部件修复时间和费用。

在中国,区块链技术的许多应用场景已经落地,腾讯、蚂蚁金服、华为等企业在电子票据、版权保护、商品溯源等领域展开相关实践。

中国国务院2016年印发的《“十三五”国家信息化规划》,将区块链技术列为战略性前沿技术。2018年6月,工信部印发《工业互联网发展行动计划(2018—2020年)》,鼓励区块链等新兴前沿技术在工业互联网中的应用研究与探索。